
 
 

 

 

 

 

 

Protokoll 4/2026 

Datum:  2026-04-21 

Tid: 18.30-20.30 

Plats: Digitalt via Microsoft Teams 
 

 

Omfattning: § 38 -§ 51 

Närvarande:  

Ink Norén 
Ellen Björs 
Sixten Eliasson 
Sam Storm  
Anja Sjöström  
Julia Larsson 
 

 

 
Frånvarande: 
Emma Reuterhäll 
 
 
Anmält förhinder:  
Tilde-Lu Storm  
Ida Hällstorp 
Noah Skaret  
 
 

 
 
 

Kanslipersonal Fanny Ahnfelt, förbundssekreterare 
 



 
 

 

§ 38 Mötets öppnande 

Ordförande hälsade välkommen och förklarade mötet öppnat.   

§ 39 Val av justerare 

Anja Sjöström valdes till justerare.  

§ 40 Fastställande och godkännande av dagordningen 

Ordförande föreslog att lägga till punkter under beslutsärenden avseende 
representant/adjungerad till PTK (SKKs Prov‑ och tävlingskommitté) samt representation 
till PTKs dialogmöte. 

Dagordningen fastställdes och godkändes. 

§ 41 Föregående mötesprotokoll 

Mötet noterade mötesprotokoll nr 1, nr, 2 och nr 3. Protokollen lades till handlingarna.  

§ 42 Incheckning ledamöter 

Ordförande informerade om en ny dagordningspunkt benämnd Incheckning. Med 
incheckning avses en kort avstämningsrunda där varje ledamot ges möjlighet att 
kortfattat berätta om hur tiden sedan föregående möte har varit samt, vid behov, 
informera Ungdomsrådet om eventuella omständigheter som kan påverka ledamotens 
arbete i rådet. 

Varje ledamot gavs cirka 30 sekunder till 1 minut för sin incheckning. Mötet genomförde 
därefter en incheckningsrunda där ordförande fördelade ordet. 

Arbetsutskottet informerade vidare om vikten av gemensamma regler för 
Ungdomsrådets möten. Som exempel föreslogs att ledamöter, efter avslutat inlägg, 
säger ”tack” för att tydligt markera att de är klara och inte har något ytterligare att 
tillägga.  

Arbetsutskottet betonade även vikten av att ledamöterna i största möjliga mån är med 
och deltar aktivt under Ungdomsrådets möten. Vid situationer där en ledamot 
exempelvis inte hinner ta sig hem i tid för att delta framför en dator, lyftes möjligheten 
att ansluta till mötet via exempelvis hörlurar för att ändå kunna delta, till exempel under 
resa eller hundpromenad. 

 

 



 
 

§ 43 Ledamotsrunda och lokalklubbskontakter 

Sixten Eliasson – Har inte haft kontakt med någon lokalklubbskontakt.  

Sam Storm – Har inte haft kontakt med någon lokalklubbskontakt. Har deltagit i 
Rundankommitténs möte. Representantskapsgruppen och visionsarbetsgruppen 
planerar möten inom kort. 

Anja Sjöström – Har inte haft kontakt med någon lokalklubbskontakt. Var i söndags på 
Terrierfullmäktige, deltagit på möte med rikslägergruppen.   

Julia Larsson – Var med på Elmia Hund. Var med på möte med rikslägergruppen.  

Ellen Björs – Har deltagit på möte med visionsarbetsgruppen. Ska ta kontakt med 
lokalklubbarna.  

Ordförande – Har inte haft kontakt med lokalklubbar. Kunde tyvärr inte delta på möte 
med rikslägergruppen. Har haft kontakt med Piia Nora från SKKs Centralstyrelse 
gällande PTK.  

§ 44 Rapporter 

a. Rapporter från arbetsgrupper och kommittéer 
Sam rapporterade från representantskapsgruppen. Ordförande och Julia Larsson 
meddelade att de kan tänka sig att hoppa in vid enstaka tillfällen för att stötta 
upp.  
 
Julia Larsson rapporterade från rikslägergruppen. Går bra, känns som att vi är i 
fas. Vi ska ta fram schema för föreläsare. Nutrolin kommer att sponsra alla våra 
små tävlingarna under veckan med kosttillskott. Julia Larsson berättade att vi 
även inlett ett samarbete med Coop Garphyttan vad gäller rikslägret. Ordförande 
meddelade att det inte längre erbjuds någon agility på rikslägret.  
 
Sam rapporterade från visionsarbetsgruppen. Arbetsgruppen har haft möte och 
ska ha ett till om ett tag. Arbetet fortgår.  
 
Ordförande rapporterade från möte med arbetsutskottet. 
 
Anja Sjöström rapporterade från Handlingkommitténs senaste möten gällande 
planering av tävlingsåret.  
 



 
Sixten Eliasson rapporterade från Jaktkommitténs senaste möten. Kommittén har 
haft viltspårsdag i Almunge och har planerat för att ha viltspårsläger.  
 

b. Ekonomi 

Skattmästare Julia Larsson rapporterade kort kring ekonomin. Årsbokslutet är för 
närvarande hos revisorerna. Julia och förbundssekreterare har inte haft något nytt 
ekonomimöte.  

c. Kansli 

Förbundssekreterare rapporterade kort kring kansliets arbete. Förutom det 
återkommande arbetsuppgifterna hos kansliet så pågår arbetet med att få över 
medlemmar till portalen, kansliet har haft möten med samarbetspartners, nya 
samarbetsavtal gällande ungdomsmedlemskapet är tecknade (med special- och 
rasklubbar), planering inför Agria Hundpromenad och Swedish Game Fair pågår men 
även planering för European Dog Show. Utbildningar och föreläsningar planeras till 
verksamhetsåret, några är planerade till Hundens Vecka. Utöver detta har kansliet en 
LIA-student, Emma Magnusson som genomför sin LIA-period på kansliet. Emma har 
under sin LIA-period ansvar för sociala medier men även andra delar som omfattar 
kommunikation. Sedan Emma tog över Sveriges Hundungdoms TikTok har kontot 
vuxit med antalet följare och interaktioner.  

§ 45 Representantskapsmötet 

d. U-SM avgift 

Ordförande föreslog att höja lagavgiften med 15 kr per person, vilket innebär en 
höjning om totalt 60 kr per lag. Ordförande föreslår också att höja individuella 
avgiften. 

Anja Sjöström föreslog att höra med tidigare U-SM arrangör gällande avgiftshöjning.  

Mötet uppdrar förbundssekreterare att undersöka eventuell avgiftshöjning.  

e. Medlemsavgift 

Förbundssekreterare föreslog att höja lokalklubbsavgiften med 5 kr samt att höja 
medlemsavgiften från 345 kr till 350 kr.  

Mötet beslutade att förslaget kan tas fram som proposition. 

f. Verksamhetsplan 

Förbundssekreterare tillsammans med Anja Sjöström tar fram förslag på 
verksamhetsplan till nästkommande möte 19 maj.  



 
g. Valberedning 

Ordförande informerade om att valberedningen behöver svar från ledamöterna.  

§ 46 Höja uppstartsbidraget 

Ordförande informerade om att uppstartsbidraget för lokalklubbar i dagsläget uppgår 
till 15 000 kr. 

Mötet diskuterade behovet av en höjning av bidraget. Som underlag för diskussionen 
informerade ordförande om att enbart bankavgiften vid uppstart uppgår till cirka 5 000 
kr. 

Anja Sjöström föreslog att fastställa en miniminivå för uppstartsbidraget, med möjlighet 
till höjning vid behov. Förbundssekreterare föreslog att föreningar i samband med 
uppstart ska inkomma med budget. 

Ordförande föreslog att 30 000–35 000 kr ska utgöra riktlinje för uppstartsbidraget. 
Mötet diskuterade även nivån 50 000 kr, men konstaterade att högre belopp förutsätter 
tydliga kostnadsunderlag och behov. 

 

§ 47 Information, skrivelser och protokoll  

a. Ansökan om U‑SM 
Mötet diskuterade inkomna ansökningar från Linköpings Hundungdom avseende 
U‑SM i freestyle hösten 2026 samt U‑SM 2027. 
Ansökan för 2026 avser följande grenar: 
 
Freestyle, individuellt 
Heelwork to Music, individuellt 
Teamwork to Music (lag) 
 
Enligt gällande U‑SM bestämmelser ska U‑SM genomföras under perioden 1 juli–30 
september. Mötet diskuterade möjligheten att bevilja dispens för att arrangera U‑SM 
i freestyle utanför denna period, då förbundet för närvarande saknar arrangör för 
freestyle under 2026. 
 

Mötet beslutade att godkänna Linköpings Hundungdoms ansökan om att 
arrangera U‑SM i freestyle i oktober 2026. 
 

Då ansökningsperioden för arrangör av U‑SM 2027 löper till och med den 30 april 
bordläggs Linköpings Hundungdoms ansökan avseende U‑SM 2027 till mötet i maj.  



 
 

b. Ragunda Brukshundklubb U-SM avgift 

Mötet diskuterade den fastställda avgiften samt behovet av en lägesavstämning 
med arrangören. 

Mötet uppdrog kansliet att ta kontakt med arrangören för dialog kring 
avgiften och en aktuell lägesavstämning. Därefter fattar Ungdomsrådet 
beslut om fortsatt hantering av arrangörskapet. 

 
c. Protokoll  

Mötet noterade protokoll från SKKs kommittéer, Handlingkommittén och 
arbetsgrupper.  

§ 48 Beslutsärenden 

a. Höja uppstartsbidraget 

Se diskussion vid § 46. 

Mötet beslutade att 35 000 kr fastställs som ny standard för 
uppstartsbidrag, med möjlighet till högre belopp beroende på 
inträdesansökan. 

 
b. SKKs Prov- & Tävlingskommittés (PTK) dialogmöte  

Ordförande informerade om PTKs dialogmöte. Förbundssekreterare föreslog 
Sixten Eliasson som deltagare, med anledning av hans intresse för 
regelrevidering inom lure coursing. 
 

Mötet beslutade att Sixten Eliasson representerar under dialogmötet.  
 

c. Adjungerad till SKKs Prov- & Tävlingskommitté (PTK) 
Förbundssekreterare föreslog Sixten Eliasson.  
 

Mötet beslutade att Sixten blir adjungerad till PTK från Ungdomsrådet.  
 

d. Gällande SBK tävlingar 
Mötet beslutade att kansliet ser över behovet av en skrivelse till Svenska 
Brukshundklubben (SBK) och tar fram förslag. 
 

 



 
e. Direktbidrag  

Mötet beslutade att bordlägga punkten till ett kommande möte.  
 

§ 49 Omedelbar justering  

§ 47 a-b § 48 a, c-d  

§ 50 Nästa möte 

Digitalt 19 maj kl.18.30-20.30.  

§ 51 Mötets avslutande  

Ordförande tackade för ett trevligt möte och förklarade mötet avslutat.  

 

 

 

 

Fanny Ahnfelt  

Förbundssekreterare  

Ink Norén  

Ordförande 

Anja Sjöström 

Justerare 

 


